



Совет Безопасности

Distr.: General
26 March 2004
Russian
Original: English

**Комитет Совета Безопасности, учрежденный
резолюцией 1267 (1999) по организации
«Аль-Каида» и движению «Талибан» и
связанным с ними лицам и организациям**

**Верbalнаяnota Постоянного представительства Непала при
Организации Объединенных Наций от 26 марта 2004 года на
имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Королевства Непал при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного на основании резолюции 1267 (1999), и имеет честь настоящим препроводить доклад, представленный правительством Непала в соответствии с резолюцией 1455 (2003) Совета Безопасности (см. приложение).

**Приложение к вербальной ноте Постоянного
представительства Непала при Организации Объединенных
Наций от 26 марта 2004 года на имя Председателя Комитет**

**Доклад, представленный Комитету Совета Безопасности,
учрежденному на основании резолюции 1267 (1999)**

1. Введение

Непал решительно осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях. Поскольку Непал сам страдает от террористической деятельности, сдерживание под контролем и борьба с терроризмом являются одними из первоочередных задач правительства Непала. На международном уровне Непал стал участником следующих конвенций по борьбе с терроризмом:

- Конвенция 1963 года о преступлениях и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов;
- Конвенция 1970 года о борьбе с незаконным захватом воздушных судов;
- Конвенция 1971 года о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации;
- Конвенция 1973 года о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов;
- Конвенция 1979 года о борьбе с захватом заложников;
- Конвенция 1988 года о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности морского судоходства.

Кроме того, правительство Непала также подписало Международную конвенцию 1997 года о борьбе с бомбовым терроризмом, и Непал в настоящее время серьезно рассматривает вопрос о присоединении к остальным международно-правовым документам. Аналогичным образом, на региональном уровне Непал стал участником региональной Конвенции СААРК 1998 года о борьбе с терроризмом и недавно подписал Дополнительный протокол СААРК о борьбе с терроризмом, который был принят на двенадцатой встрече на высшем уровне СААРК, состоявшейся в Исламабаде в январе 2004 года.

Правительство Непала уже приняло различные законодательные акты в этом направлении. Оно промульгировало закон 2002 года о борьбе с терроризмом и подрывной деятельностью (контроль и наказание), специально предназначенный для борьбы с бедствием терроризма, учитывая проблемы борьбы с терроризмом в стране, а также приветствовало различные резолюции Совета Безопасности, в том числе резолюцию 1373 (2001). По этой причине настоящий доклад, представленный Комитету Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, учрежденному на основании резолюции 1267 (1999), соответствует положениям резолюций 1267 (1999) от 15 октября 1999 года, 1333 (2000) от 19 декабря 2000 года, 1363 (2001) от 30 июля 2001 года, 1390 (2002) от 16 января 2002 года, 1452 (2002) от 20 декабря 2002 года, 1455 (2003) от 17 января 2003 года и 1526 (2004) от 30 января 2004 года Совета Безопасности.

Сводный перечень

- Не поступало никаких сведений о деятельности в Непале Усамы бен Ладена, «Аль-Каиды», «Талибана» и их пособников. Сам Непал стоит перед лицом угрозы со стороны внутреннего маоистского насилия. Все его усилия направлены на борьбу с деятельностью всех террористических организаций, включая маоистские, посредством проведения успешных военных операций непальской королевской армии, непальской полиции и вооруженных полицейских сил.
- На всех иммиграционных контрольно-пропускных пунктах, включая международный аэропорт Трибхуван, — единственный международный аэропорт страны, в который прибывают воздушные пассажиры, следующие в Непал, имеются списки лиц и организаций, содержащиеся в перечне Комитета, учрежденного резолюцией 1267. В министерстве внутренних дел и в отделе Интерпола штаб-квартиры полиции также имеется этот перечень, и он обновляется через Интернет по мере поступления новой информации из перечня Комитета. Министерство внутренних дел проверяет время от времени ход выполнения требований, связанных с этим перечнем, посредством направления свежего списка на сухопутные иммиграционные контрольно-пропускные пункты, в которых отсутствует компьютерная техника. Министерство финансов осуществляет финансовый контроль за счетами отдельных лиц и организаций, указанных в перечне, путем издания обязательных для исполнения инструкций центральному банку (непальский Растррабанк). На основании закона 2002 года о непальском Растррабанке этот банк уполномочен контролировать сделки всех коммерческих банков и финансовых учреждений, осуществляющих операции в стране. Кроме того, поскольку банки и финансовые учреждения требуют от владельцев банковских счетов предъявлять во время открытия почти всех видов счетов свидетельство о непальском гражданстве, проникновение иностранных террористов в финансовую сферу становится менее вероятным.
- На сухопутных иммиграционных контрольно-пропускных пунктах нет компьютеров. Сотрудники на этих пунктах сталкиваются с проблемами во время проверки имен террористов, содержащихся в перечне Комитета, учрежденного резолюцией 1267, поскольку вынуждены проводить такую сверку вручную.
- До сих пор непальские власти не обнаружили каких-либо лиц/организаций, связанных с Талибаном, Аль-Каидой или Усамой бен Ладеном на территории Королевства Непал, или кого-либо, кто действовал бы от их имени. Правительство Его Величества объявило Непальскую коммунистическую партию (маоистскую) террористической организацией, а ее активистов — террористами, которые осуществляют невиданное насилие в отношении гражданских лиц и органов безопасности на протяжении последних восьми лет.
- Ни одно лицо или организация не возбудили каких-либо судебных исков и не участвуют в судебных разбирательствах, возбужденных в отношении каких-либо органов власти Непала за включение их имен в перечень.

- Органы правительства не обнаружили каких-либо лиц, указанных в перечне, которые являлись бы подданными или постоянными жителями Королевства Непал. Правительство Непала не располагает информацией о лицах или организациях, уже включенных в перечень.

Закон 2002 года о борьбе с терроризмом и подрывной деятельностью (контроль и наказание) представляет собой жесткий антитеррористический закон, который запрещает любую террористическую деятельность. В этом законе следующие виды деятельности определены как террористические:

- любое деяние или планирование деяния с использованием любого оружия, гранат или взрывных устройств, или какого-либо другого вооружения, либо веществ, с целью нанесения урона суверенитету или безопасности, либо с целью нарушения правопорядка в Королевстве Непал или в какой-либо части его, или же имуществу непальских дипломатических представительств за границей посредством причинения ущерба имуществу в любом месте или же в результате совершения любого деяния, приводящего к потере человеческой жизни или расчленению, либо нанесения физическогоувечья, или поджога, или причинения физических или психических страданий, либо посредством отравления продуктов ежедневного потребления, вызывающего смерть или увечья человека, или же совершение какого-либо иного деяния, вызывающего панику среди народа на улицах или собраниях;
- запугивание или террор отдельных лиц в любом месте или в транспортном средстве, либо похищение их или вызывание у них страха быть похищенными из автотранспорта или каких-либо мест, или же похищение людей, путешествующих в таком автотранспорте, а также совершение деяний, приводящих к гибели других лиц или физическому травмированию или нанесению физическогоувечья, либо вреда, или нанесения какого-либо другого ущерба с использованием веществ, упомянутых в соответствующем разделе, или же в связи с угрозой использовать их, либо совершение таких действий, как производство, распределение, накопление, торговля с рук наркотиками, импорт и экспорт, продажа или владение, либо сборка какого-либо оружия или боеприпасов, или бомб, либо взрывчатых веществ, или же оказание какой-либо помощи в этой связи;
- действия, связанные со сбором людей или учебной подготовкой для указанных целей;
- любые другие действия, направленные на вызывание и распространение страха и ужаса среди людей;
- деяния, такие, как вымогательство наличных денег или материальных ценностей, либо кража имущества для этой цели с применением силы и с целью получения денежных средств, либо материальных ценностей, или же в целях кражи имущества, преследуя указанную цель;
- любая попытка илиговор в целях осуществления террористической или подрывной деятельности, либо поощрение или принуждение силой заниматься такой деятельностью, сбор более одного человека для такой цели, создание какой-либо группы для той же цели, или же назначение кого-либо для осуществления такой деятельности или участия в такой деятельности с соответствующим денежным вознаграждением или без такового,

или же участие, предание гласности таких видов деятельности, создании препятствий функционированию государственной системы коммуникаций или же предоставление убежища какому-либо лицу, занимающемуся террористической или подрывной деятельностью, или укрывательство лица, осуществляющего такую деятельность.

Следующие положения этого закона касаются террористической деятельности:

- любое лицо, занимающееся преступной деятельностью в Непале, постоянно проживающее за границей, будет также нести наказание.
- Правительство может объявить тот или иной район, как охваченный террористической деятельностью, а отдельных лиц — террористами.
- Может быть применен домашний арест в целях предотвращения совершения каких-либо террористических акций в соответствии с законом о борьбе с подрывной деятельностью.
- Дела будут слушаться в судах, созданных или назначенных правительством Его Величества.
- Будет предусмотрена выплата разумных денежных средств на лечение и компенсацию в случае нанесенияувечий или гибели сотрудников служб безопасности или полицейских, которым поручено контролировать и проводить расследование террористической или подрывной деятельности.
- Дела, возбуждаемые на основании этого закона, не будут иметь никакого срока давности.
- Лица, производящие арест или помогающие произвести арест любого террориста, получат приличное вознаграждение.

В соответствии с Конституцией Королевства Непал 1990 года правительство Непала в настоящее время занимается внесением поправок, обновлением и совершенствованием закона о борьбе с терроризмом и подрывной деятельностью (контроль и наказание).

2. Блокирование финансовых и экономических активов

В настоящее время закон о непальском Растрбанке 1955 года заменен законом о непальском Растрбанке 2002 года. В соответствии с этим законом непальский Растрбанк наделен полномочиями по регулированию функций и деятельности коммерческих банков и финансовых учреждений.

Для целей регулирования непальский Растрбанк может разрабатывать нормы и подзаконные акты по вопросам, которые, по мнению Банка, являются уместными, а также издавать необходимые постановления, директивы и циркуляры, и соответствующие коммерческие банки и финансовые учреждения должны соблюдать эти нормы, подзаконные акты, постановления, директивы и циркуляры.

Непальский Растрбанк может издавать необходимые директивы коммерческим банкам и требовать от них представлять подробную информацию по следующим вопросам:

- бухгалтерские книги и счета, счета, показывающие прибыль и убытки, балансовые сводки и сводки, показывающие отрицательное сальдо, а также счета поступлений и расходов.
- Запреты, ограничения или условия, касающиеся конкретных видов или форм кредита или инвестиций, займы и инвестиции, превышающие потолок, установленный Банком, рисковые обязательства, обменный курс, оплаты и электронные платежи, а также другие формы платежей.
- Другие материалы и документы, предписанные Банком.

Кроме того, правительство Его Величества недавно промульгировало закон (2004), который касается всех банков и других финансовых учреждений. Коммерческие банки и финансовые учреждения обязаны соблюдать постановления центрального банка, в том числе относительно блокирования активов отдельных лиц и организаций, занимающихся террористической деятельностью.

Кроме того, закон 2002 года о борьбе с терроризмом и подрывной деятельностью (контроль и наказание) содержит положения об аресте всего имущества (движимого и недвижимого, в том числе наличных средств) лиц, которые совершают преступления, указанные в этом законе.

Министерство финансов приказывает непальскому Растрбанку немедленно замораживать активы отдельных лиц и организаций, связанных с террористическими организациями или участвующими в их деятельности, включая «Талибан», Усаму бен Ладена и «Аль-Каиду», а также в том случае, когда от Комитета Совета Безопасности Организации Объединенных Наций поступают такие просьбы о блокировании активов на основании резолюции 1267 (1999). Правительство Его Величества до настоящего времени полностью удовлетворяло просьбы указанного Комитета относительно блокирования активов отдельных лиц и организаций, участвующих в террористической деятельности. Коммерческие банки и финансовые учреждения, осуществляющие свои операции в Непале, прислали ответы, свидетельствующие о том, что в Непале не существует счетов отдельных лиц или организаций, указанных в перечне Комитета, учрежденного на основании резолюции 1267.

Кроме того, правительство Непала со всей серьезностью подошло к разработке законодательства по борьбе с отмыванием денег, как это предусмотрено его общей экономической политикой, в связи с чем уже ведется подготовительная работа. С принятием такого законодательства в ближайшем будущем террористическую деятельность можно будет быстро установить и сдерживать, как только на этот счет поступит какая-либо информация.

3. Запрет на поездки

В законе об иммиграции 1992 года, законе о гражданской авиации 1958 года и положениях о безопасности воздушных сообщений 1990 года предусматривается запрет на въезд в Королевство Непал или транзитный проезд через его территорию любых иностранцев, совершающих преступления, указанные в действующем законодательстве Непала. Вышесказанное относится также к гражданам, которые включены в перечень Комитета, учрежденного резолюцией 1267. Положения этого закона также предусматривают запрет на по-

садку или пролет самолетов, принадлежащих физическим или юридическим лицам или управляемых ими, которые фигурируют в упомянутом перечне.

Министерство внутренних дел, отдел Интерпола при штаб-квартире непальской полиции, а также международный аэропорт Трибхуван располагают компьютерной информацией об отдельных физических лицах и организациях, указанных в перечне Комитета, учрежденного резолюцией 1267. Поскольку международный аэропорт Трибхуван является единственным международным аэропортом в стране, имена подозрительных авиапассажиров сверяются с именами лиц, указанных в перечне, который имеется в иммиграционном управлении аэропорта. Сухопутные пограничные иммиграционные контрольно-пропускные пункты располагают списком отдельных лиц, который подготавливается и препровождается время от времени министерством внутренних дел правительства Непала на основе информации, получаемой от Комитета, учрежденного резолюцией 1267. На этих иммиграционных контрольно-пропускных пунктах отсутствует инфраструктура, которая позволяла бы иметь компьютерные обновляемые перечни, поскольку нет компьютерной техники и квалифицированного персонала, а также достаточных ресурсов, необходимых для вышеуказанного.

До сих пор иммиграционные службы не обнаружили каких-либо содержащихся в перечне лиц, которые прибыли в Непал через его различные иммиграционные контрольно-пропускные пункты.

Управление иммиграции внимательно следит за передвижением подозреваемых лиц посредством иммиграционных контрольно-пропускных пунктов страны. Кроме того, другие органы безопасности, а именно: непальская полиция, вооруженная непальская полиция, управление национальной разведки и управление региональной администрации следят за передвижением и деятельностью подозреваемых в терроризме лиц посредством сети их зональных, районных и областных отделов.

В настоящее время перед Непалом нависла угроза окопавшегося в стране внутреннего терроризма; открытые границы страны с ее соседями создают дополнительные проблемы в плане борьбы с возможным проникновением подозреваемых террористов в Королевство.

Министерство иностранных дел Непала дало указание всем дипломатическим представительствам и консульствам за границей вести обновляемый список лиц/организаций, которые указаны в перечне Комитета, учрежденного резолюцией 1267, и тщательно сверять с этим списком имена подозреваемых лиц при выдаче виз иностранцам, собирающимся посетить Непал. Работники представительств за границей, выдающие визы, а также сотрудники иммиграционных служб в самом Непале не обнаружили среди лиц, подавших заявление на получение виз, имена тех, которые указаны в этом перечне.

4. Эмбарго на поставки оружия

Положения разделов 3, 4 и 5 Закона 1963 года об оружии и боеприпасах строжайше запрещают производство, владение и продажу любого оружия без лицензии (включая любые пулеметы, артиллерийские орудия и минометы, винтовки, пистолеты, револьверы, мины и гранаты, сигнальные ракеты, взрывате

ли, порох, детонаторы, патроны и другие виды оружия, указанные в этом законе). Кроме того, на основании разделов 1 и 3 закона никто не имеет право купить такое оружие без лицензии в стране или за ее пределами. Любое лицо, которое совершает такое преступление, может быть приговорено к семи годам тюремного заключения и денежному штрафу.

В Законе 2002 года о борьбе с терроризмом и подрывной деятельностью (контроль и наказание) содержится четкое определение «любых действий, таких, как производство, распределение, накопление, продажа с рук наркотиков, импорт и экспорт, торговля или владение, или установка любого вида оружия и боеприпасов, или бомб, или взрывчатых веществ, ядовитых субстанций, или оказание какой-либо поддержки в этой связи, направленной на создание атмосферы страха и распространение ужаса среди населения», — как деяния терроризма. Этот закон также запрещает вербовку в террористические группы. Лица, совершающие такие преступления, подлежат суровым наказаниям (вплоть до пожизненного тюремного заключения).

Таким образом, законы, действующие в стране, строжайшим образом запрещают приобретение, передачу, продажу, импорт, экспорт и применение обычного оружия и вооружений массового уничтожения любыми лицами, включая Усаму бен Ладена, членов «Аль-Каиды» и «Талибана», а также связанных с ними других лиц, групп, организаций и образований, без разрешения, полученного от правительства.

5. Помощь и заключение

Непал решительно поддерживает борьбу с терроризмом во всех его формах и проявлениях. Внутри страны Непал сталкивается с насилием со стороны маоистских террористов вот уже на протяжении более семи лет. Непал не проявляет никакой терпимости к любым террористическим акциям, какую бы форму или проявление они ни имели. Непал выполнил свои обязательства по представлению докладов, предусмотренных резолюцией 1373 (2001) Совета Безопасности, посредством своевременного представления докладов Контртеррористическому комитету.

В пограничных иммиграционных контрольно-пропускных пунктах в Непале отсутствует соответствующая инфраструктура, которая позволяла бы иметь компьютеризированную систему информации, позволяющую регулярно отслеживать передвижение подозреваемых лиц на территории Непала. Компьютерные средства информации и необходимая профессиональная подготовка работников иммиграционных служб позволили бы более четко следить за передвижением и другими видами деятельности подозреваемых террористов, которые проникают в Королевство Непал и покидают его территорию. Правительство Его Величества делает все возможное, с тем чтобы выполнить положения различных международных резолюций/обязательств посредством использования своих скучных ресурсов. Непал благодарен за оказание любой помощи по улучшению его материально-технических средств, которые позволили бы ему выполнить различные резолюции Организации Объединенных Наций.